



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-032
使徒行传 14:18-15:8
查克 史密斯牧师主讲

题目：上耶路撒冷去

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们查考新约使徒行传第 14 章 18 节到第 15 章的第 8 节。愿主赐我悟性，能领会祂话语的奥秘。

使徒行传第 14 章 18 和 19 节说：

[18]二人说了这些话，仅仅的拦住众人不献祭与他们。

[19]但有些犹太人从安提阿就是说他们从沿海地区过来和以哥念来以哥念的人想用石头打保罗和巴拿巴，致他们于死地挑唆众人，就用石头打保罗，以为他是死了，便拖到城外。

群众的崇拜是多么变化无常啊！有多少人因接受群众崇拜而丧掉了性命。保罗谈到参加奥林匹克赛事和摔跤比赛的选手时，说：「他们刻苦锻炼、操练身体，经历各种牺牲，为要争取一个会朽坏的冠冕，以便参加奥林匹克的比赛，赢得摔跤赛事的冠军，能够以世界摔跤冠军的身份站在众裁判面前，头上戴着月桂花冠，并在演奏他的国歌时肃立在颁奖台上。」

保罗谈论各种的牺牲，身体的节制，让他们能得到一个会朽坏的冠冕，为了人的荣耀，以高居榜首的身份站在观众面前接受赞扬。但群众总是多么变化无常啊！

而在这里，路司得城的人准备献祭，要称保罗和巴拿巴为神，但在下一刻，他们却用石头打保罗和巴拿巴。保罗被他们用石头打了，拖到城外。他们以为他死了。

这件事过后的第十四年，保罗在写给哥林多教会第二封信的第十二章中说道：「有一个人在十四年前被提到第三层天上去；或在身内，我不知道；或在身外，我也不知道。我在那里听见了非常奇妙的东西。如果想尝试用人的语言去描绘它们，那可

能是一种罪过。而且没有任何人能设计或创造什么话语来描述我所听到的那些事情之美。试图用人的语言去描绘它们，可能是一种罪过。」

很多圣经学者认为，保罗指的就是他在路司得的这次经历。他被群众用石头打了，然后被拖到城外，因为他们以为他已经死了。保罗是说：「我不知道我是死了还是活着。我仅仅知道自己被提到天堂。也许我是死的，被提到了天堂。我不知道。也许我是活的，只是看到一个异象而已。」

路司得城的人以为保罗死了。但保罗说：「我真的无法告诉你，我不知道我是死了还是活着，但我确实知道我到了第三层天，那里真是荣耀极了！因为我得到了太丰富的启示！」他说的就是这次被提到天上的经历。他又说：『又恐怕我因所得的启示甚大，就过于自高，所以有一根刺加在我肉体上，就是撒但的差役要攻击我，免得我过于自高。』「因为我得到了太丰富的启示！」可能这根加在他肉体上的刺，就是因这次被石头打所造成的伤害，使他没能完全康复过来。群众打了他之后，以为他死了，就丢下他的身体，离开了。

使徒行传 14 章 20 节说：『门徒正围着他，他就起来，走进城去。第二天，同巴拿巴往特庇去，』

他们刚刚被石头打，马上又回到城里去，第二天他们才离开。

使徒行传第 14 章第 21 和 22 节说：

[21]对那城里的人就是特庇城的人传了福音，使好些人作门徒，就回路司得、以哥念、安提阿去，

[22]坚固门徒的心，劝他们恒守所信的道；又说：「我们进入神的国，必须经历许多艰难。」

门徒看见了保罗所付出的代价。所以保罗和巴拿巴鼓励这些门徒，说：「进入神的国，不是走一条容易的道路。这要我们付出许多艰辛，要经历许多艰难。」耶稣曾说：『在世上，你们有苦难。』

使徒行传第 14 章 23 节说：『二人在各个城里，或各教会中选立了长老，又禁食祷告，就把他们交托所信的主。』

这样，保罗和巴拿巴完成了在亚细亚这一带的第一次宣教旅程。那里就是今天的土耳其。保罗和巴拿巴鼓励各教会中的长老继续跟随主。

使徒行传第 14 章 24 到 28 节说：

[24]二人经过彼西底他们回到沿海地区，来到旁非利亚。

[25]在别加讲了道，就下亚大利去那儿是他们首次到达的港口，他们从那儿离开，

[26]从那里坐船，往安提阿去就是在叙利亚的安提阿。当初，他们被众人所托、蒙神之恩，要办现在所做之工，就是在这地方。他们完成了第一次宣教旅行。

[27]到了那里，聚集了会众，就述说神藉他们所行的一切事，并神怎样为外邦人开了通道的门。

[28]二人就在那里同门徒住了多日。

保罗和巴拿巴回到了他们的地方教会，再次在那里服事。这就好像被差派出去的宣教士回到自己的教会里，与弟兄姐妹分享神怎样在世界各地使用他们。因此，初期的安提阿教会是世界宣教的中心。正如今天史密斯牧师的各各他教会已经成爲世界宣教中心一样。听见神的作爲总是让人兴奋啊！

使徒行传第 15 章第 1 节说：『有几个人从犹太下来到安提阿教会，教训弟兄们说：「你们若不按摩西的规条受割礼，不能得救。」：

基本上，这几个犹太人的意思是说，如果一个人想要得救，他必须要成爲犹太人。初期教会的信徒非常坚持这一点，而犹太信徒更加强烈地坚持这个看法。犹太人认爲救恩是仅仅给犹太人的。他们不认爲外邦人能够得救。如果外邦人想要得救，那么他必须改变自己的宗教信仰，并成爲犹太人才行。在归信犹太教的过程中，这个外邦人还得接受割礼、受洗，并遵守摩西的律法。犹太信徒觉得办到了这一切要求，才能得救。

在耶路撒冷有许多犹太人接受了耶稣基督，但他们仍旧坚持唯有犹太人才能得救的观念。实际上，当彼得到外邦人当中传福音的时候，他遭到犹太信徒的谴责。他们责备他，说：「我们听说你进到外邦人的家里，跟他们一起吃饭。」彼得只好解释一番：「啊，是这样的。这不是我的主意。是主耶稣给我一个异象，吩咐我去的。我不过是服从主的吩咐而已。」不过，阻隔他们之间的墙开始崩塌了。

许多外邦人接受了耶稣基督。保罗和巴拿巴第一次宣教旅行取得很大的成功，看到许多外邦人悔改信主。但绝大多数时候，他们遭到犹太人极力的反对。犹太人耸动群众起来，处处爲难他们。保罗和巴拿巴对这些犹太人说：「既然你们断定自己不配得神的恩典，我们就向外邦人传福音。」保罗和巴拿巴把福音传给外邦人，取得了很大的成果。

安提阿教会基本上是一个外邦人的教会。但教会里却有些来自耶路撒冷的弟兄。这是挺有意思的，保罗在加拉太书第 2 章与加拉太信徒谈的正是他这个的经历，如果你有圣经，请翻到加拉太书第 2 章，因爲那里提供我们对这整件事的一些洞见，是使徒行传里没有提到的。

保罗和在加拉太书第 2 章第 1 到 4 节说：

[1]过了十四年，我同巴拿巴又上耶路撒冷去，并带着提多同去。

[2]我是奉启示上去的，把我在外邦人所传的福音，对弟兄们陈说；却是背地里对那有名望之人说的，惟恐我现在，或是从前，徒然奔跑。

[3]但与我同去的提多，虽是希利尼人，也没有勉强他受割礼；

[4]因为有偷着引进来的假弟兄，私下窥探我们在基督耶稣里的自由，要叫我们作奴仆。

保罗宣称这些来自耶路撒冷教会的人，来到他们当中，私下窥探那些外邦信徒在基督里的自由。他们的目的是要叫外邦信徒作律法的奴仆。

保罗在加拉太书第 2 章第 5 和 6 节继续说：

[5]我们就是一刻的工夫也没有容让顺服他们，为要叫福音的真理仍存在你们中间。

[6]至于那些有名望的，不论他是何等人，都与我无干。神不以外貌取人。

保罗指的是耶路撒冷教会的领袖。

你看！挺有意思的是，许多时候，那些被神所使用的人，一旦被人们高举、擡高之后，往往开始以爲自己了不起。但我喜欢保罗的作风。他说：「你们知道吗？这些人看似了不起，不论他们是什么人，都与我无干。」

保罗接着又说：

[6]至于那些有名望的，不论他是何等人，都与我无干。神不以外貌取人。那些有名望的，并没有加增我什么，

[7]反倒看见了主托我传福音给那未受割礼的人，正如托彼得传福音给那受割礼的人。

[8]那感动彼得、叫他为受割礼之人作使徒的，也感动我，叫我为外邦人作使徒；

[9]又知道所赐给我的恩典，那称为教会柱石的雅各、矶法、约翰，我喜欢保罗这样说，就向我和巴拿巴用右手行相交之礼，叫我们往外邦人那里去，他们往受割礼的人那里去。

[10]只是愿意我们记念穷人；这也是我本来热心去行的。

[11]后来，矶法到了安提阿就是这件事之后；因他有可责之处，我就当面抵挡他。

[12]从雅各那里来的人未到以先，他和外邦人一同吃饭，及至他们来到，他因怕奉割礼的人，就退去与外邦人隔开了。

[13]其余的犹太人也都随着他装假，甚至连巴拿巴也随夥装假。

[14]但我一看见他们行的不正，与福音的真理不合，就在众人面前对矶法说：「你既是犹太人，若随外邦人行事，不随犹太人行事，怎么还勉强外邦人随犹太人呢？」

这段圣经记载在加拉太书第 2 章第 6 到 14 节。

因此彼得提到这件事，就是上耶路撒冷去解决导致教会里产生分歧的问题。这些问题包括：外邦信徒与摩西律法应该有怎样的关系？或者，外邦信徒是否要成为犹太人之后，才能得救？得救是否仅仅藉着信心？是否也要靠行为？除了有信心，你是否还要加上行为才能得救？

使徒行传第 15 章 2 节说：『保罗、巴拿巴与他们大大的分争辩论；』

这些人来自耶路撒冷。保罗和巴拿巴与他们发生很大的争论。

使徒行传 15 章节第 2 和 3 说：

[2]众门徒就定规，叫保罗、巴拿巴和本会中几个人其中有提多，为所辩论的，上耶路撒冷去见使徒和长老。

[3]于是教会送他们起行。他们经过腓尼基、撒玛利亚，随处传说外邦人归主的事，叫众弟兄都甚欢喜。

保罗、巴拿巴和教会中几个人起行了，途中他们在好些个不同的聚会地点停留。我们看到教会在增长，真是奇妙！在腓尼基有一些团契聚会。在整个撒玛利亚也有一些团契聚会。保罗和巴拿巴等一行人在那些教会里逗留，随处分享神在外邦信徒中间所成就的奇妙作为，以及外邦人怎样接受耶稣基督的福音。

使徒行传第 15 章 4 节说：『到了耶路撒冷，教会和使徒并长老都接待他们，他们就述说神同他们所行的一切事。』

保罗告诉加拉太信徒，说：「他们与教会领袖们私下开会。」就是与雅各、约翰和彼得开会。他们开了这个私人会议之后，才举行公开聚会讨论那些问题。

使徒行传第 15 章 5 节说：『惟有几个信徒、是法利赛教门的人，起来说：「必须给外邦人行割礼，吩咐他们遵守摩西的律法。」』

因此，那些有法利赛教派背景的人坚持外邦信徒必须遵守摩西的律法，要遵守各种礼仪并接受割礼。

使徒行传第 15 章第 6 到 8 节说：

[6]使徒和长老聚会商议这事；

[7]辩论已经多了为这件事，他们有许多争论，彼得就起来，说：「诸位弟兄，你们知道神早已在你们中间拣选了我，叫外邦人从我口中得听福音之道，而且相信。

[8]知道人心的神也为他们作了见证，赐圣灵给他们，正如给我们一样；

彼得在叙述事实。当然这在第 10 章中有记载，说到主怎样差他到外邦人当中去，他怎样成为神的器皿，神借着 he 向外邦人打开了福音的门，让他们能接受福音。我

们记得，彼得到了哥尼流家，正当他传福音的时候，在场的人都相信了他传讲的福音，灵临到他们身上。

保罗在加拉太书上说到：『你们受了圣灵，是因行律法呢？是因听信福音呢？』答案显然是：他们是通过听信了福音而领受圣灵。他们听见了神的这奇妙恩赐，就凭着信心接受了。这不是靠律法而得的，乃是神的恩赐临到他们。当他们凭信心听福音，又相信所传讲的福音，就领受了圣灵。

好，这次我们讲到这里。下次继续查考使徒行传第 15 章，请准时收听今日灵粮节目。

亲爱的父上帝，我们为着你的话语，以及圣灵所成就的工作献上感恩。

亲爱的主啊，我们何等感谢你，因为你赐下了这个教会的模式给我们。这间教会知道要向你寻求智慧和引导，来解决所发生的问题。

主啊，求你帮助我们让你来掌管一切；使我们不妨碍或拦阻你想要成就的工作；赐我们开放和敏感的态度，顺从圣灵的带领。

亲爱的主啊，求你继续你在我们中间的工作。

亲爱的父上帝，我们为着这些忠心耿耿的门徒献上感恩。

亲爱的主啊，感谢你使我们渴慕你的话语，能够与你的儿女们一同分享你的真理。

主啊，愿我们在我们的主和救主耶稣基督的恩典和知识上不断地长进。

奉耶稣的圣名祈求，阿们。